Presseinformation

Englische Orgel erweckt englische Kirche zu neuem Leben
· Anglikanische und alt-katholische Gemeinde starten neue Konzertreihe „Dreiklang“

· Auftaktkonzert mit Peter Kranefoed am 22. April 2012 um 19 Uhr
Stuttgart, 17. April 2012 – Mehr als 65 Jahre lang musste die Katharinenkirche am Charlottenplatz ohne Pfeifenorgel auskommen, weil das alte Instrument im Bombenhagel des Zweiten Weltkriegs zerstört worden war. Diese Lücke konnte letztes Jahr durch den Kauf einer englischen Orgel aus Stuttgarts Partnerstadt Cardiff geschlossen werden. Jetzt starten die anglikanische und alt-katholische Gemeinde gemeinsam eine Konzertreihe, um das als „Englische Kirche“ bekannte Gotteshaus auch kulturell wieder zu einer Institution zu machen. Unter dem Namen „Dreiklang“ finden in Frühjahr und Herbst jeweils drei Konzerte namhafter Künstler in der Katharinenkirche statt. Den Auftakt bildet die Reihe „Die Ehemaligen“. Drei hochkarätige, ehemalige Schüler der Orgelklasse von Ludger Lohmann und ehemalige Organisten der Katharinenkirche geben sich die Ehre: Peter Kranefoed, Iveta Apkalna und Christian Stähr.
Das erste Konzert mit Peter Kranefoed an der Orgel findet am 22. April 2012 um 19 Uhr in der Katharinenkirche, Katharinenplatz 5/Ecke Olgastraße in Stutttgart statt. Gespielt werden Werke unter anderen von Mendelssohn, Parker und Whitlock. Der Eintritt kostet 10 Euro, ermäßigt 5 Euro. Karten gibt es nur an der Abendkasse. Peter Kranefoed ist Kirchenmusiker an St. Borromäus in Winnenden. Als Organist, Cembalist und Dirigent tritt er regelmäßig mit Chören, Orchestern und Instrumentalensembles in Deutschland und international auf. Kranefoed studierte Kirchenmusik, Orgel und Dirigieren in Boston, Freiburg und an der Musikhochschule in Stuttgart.
Die Stuttgarter Musikhochschule ist wegen ihrer hervorragenden Professoren und ihrer einzigartigen Orgelsammlung ein Magnet für Orgelstudierende – derzeit sind es etwa 60. Die meisten von ihnen spielen in Kirchen in Stuttgart und der Region. Auch in der Katharinenkirche haben immer wieder Studenten gespielt - trotz der schlechten, elektronischen Orgel, die zuvor dort installiert war. Seit Pfingsten 2011 hat die Katharinenkirche wieder eine Pfeifenorgel. Das 1902 erbaute Instrument ist die einzige englische Orgel in der Stadt und damit eine Bereicherung für die Stuttgarter Orgellandschaft und die Sammlung der Hochschule. Ehemalige Katharinen-Organisten aus nah und fern wollen jetzt diese besondere Orgel spielen.
Die St. Katharinen-Kirche in Stuttgart wurde 1864/65 nach Plänen von Prof. Heinrich Wagner von der Technischen Hochschule in Stuttgart erbaut, im Zweiten Weltkrieg durch die britische Royal Air Force weitgehend zerstört und nach dem Krieg wieder aufgebaut. Die anglikanische und die alt-katholische Gemeinde teilen sich seit mehr als hundert Jahren das Gebäude der Katharinenkirche.
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